

Istorija

Uvod

- **Nivo:** B2
- **Veštine:** Čitanje, Slušanje
- **Teme:** Vokabular

Povezivanje predmeta: Kreativno razmišljanje, rešavanje problema, kritičko razmišljanje, Istorija

Enigma

- **Ključne reči**

Muzej, artefakti

- **Alati**

Papir, sef, internet

Opis enigme

Učenici imaju zadatak da odgonetnu krađu koja se desila u Nacionalnom muzeju Srbije. Kao najstariji čuvar istorijskih dobara, muzej poseduje mnoge predmete koji svedoče događajima iz prošlosti. Svi predmeti su neprocenjive vrednosti. Kustos muzeja po imenu Uroš godinama radi i upoznat je sa svakim milimetrom muzeja. Jednog dana, iz nepoznatog razloga ugašene su sve kamere i pokradeni su sledeći predmeti iz srpske istorije: novac Kralja Milutina, žezlo Svetog Save i kruna kralja Stefana Dečanskog. Učenicima je dodeljena uloga detektiva koji će nastaviti istragu u muzeju. Kako bi pronašli predmete za koje se sumnja da se i dalje kriju u zidinama muzeja, oni će morati da istraže njihovu etimologiju i pronađu slike kako bi znali šta konkretno traže. U kancelariji kustosa nalazi se veliki sef iznad kojeg je napisan citat o nezavisnosti i ikona Svetog Save. To asocira na godinu osamostaljenja Srpske pravoslavne crkve.



Istorija

Primer:

Nacionalni muzej Srbije juče je pokraden. Nestali su istorijski predmeti koji su neprocenjivi: novac Kralja Milutina, žezlo Svetog Save i kruna kralja Stefana Dečanskog.

Odabrani ste za detektive koji će nastaviti ovu istragu.

Sumnja se da su predmeti i dalje u prostorijama muzeja. Istražite sve o datim predmetima na internetu i započnite pretragu osoblja.

Istorija se piše godinama.

Rešenje



Pljačkaš je kustos muzeja kojeg je odao citat “Usamljenost je nezavisnost, a ja sam je priželjkivao i stekao tokom dugog niza godina. Nezavisnost je hladna, ali je i spokojna.. čudesno spokojna i prostrana, kao onaj hladni i tihi prostor u kome se okreću zvezde”(Herman Hese) i slika Svetog Save. Šifra za sef je 1219, godina kada je Srpska pravoslavna crkva stekla nezavisnost zahvaljujući Svetom Savi

Nagoveštaj

Nastavnik može da pomogne tako što će pitati koja je jedna od najvećih zasluga Svetog Save i koja godina je jako bitna kada govorimo o tome.

Moguća ograničenja

Učenici koji imaju disleksiju mogu imati problem pri čitanju i razumevanju teksta



Istorija

Reference:

https://sr.wikipedia.org/sr-el/%D0%96%D0%B5%D0%B7%D0%BB%D0%BE_%D0%A1%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B3_%D0%A1%D0%B0%D0%B2%D0%B5

<https://istokrs.com/zanimljivosti/kruna-sv-tefana-decanskog-simbol-srpske-drzavnosti-crne-gore/>

https://www.casopisbankarstvo.rs/Portals/0/Casopis/2010/5_6/B05-06-2010-Novac.pdf

